
a nemzetkisebbségi sorsban 

Kar ifjuság uj szellemisége 

és Timisoara-Temesvárról, 
várról, Brasov-Brassóból, Ora- 

áradról és a többi magya- 

ő árosra mélységes ködfátyol 

erdélyi magyar uj generáció 
erkölcsi motorikus ereje 

bizalmatlanság, a vád, a bi- 

ság és gyanu ködfátyolát a 

pos találkozó után eloszlatta. 

tt a keresztény erkölcs és a 

. demokrácia szilárd talaján a 

ülönfé zitelen őszinteségével, embe- 
nagyarabb élet lehetőségébe 

nyével, áldozatkészebb faj- 

el és a magyar nép, a ma- 

a magyar munkás és iparos, 

i egység, a nemzetkisebpbségi 

m, a nemzetkisebbségi loVa- 

ulturális és gazdasági centraliz- 

szociális gondolat, a haladó 

az európai látókör, 

a gyakorlati megoldás, a vi- 

k kiegyensulyozása, a nemzet- 

velő irodalom, az erdélyi ma- 

belső ujjászületése, az alba 

lafehérvári határozatok kisebb- 

kozásu pontjai, a román alkot- 
ss a román-magyar egymásra- 

mellett tett bátor, férfias „Hit- 

Hitvallás"-nak, amelyben egy 

dék komoly életprogramja és 
munkavállalása csendül ki, 

olt a maga visszhangja, 

Nemcsak az 

a magyarországi és felvidéki 

ztőség és kiadóhivatal: Piafa I. C. Bras 
o. 3. Telelon: 2-52, Felelős szerkesztő: 
r Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
az ünnep és vasárnap utáni napokat 
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marosvásárhelyi találkozó határoza- 

tai és a Hitvallás sehol sem kerül ösz- 

szeütközésbe azzal, amit a Magyar 
Párt közel másfél évtizede vallott és 

követett, sőt a Hitvallás csak ujszerü 
megfogalmazása és elmélyitése an- 

nak, amit a Magyar Párt kereteket 

megállapitó szavakba nem öntött. A 
találkozó tanulsága tehát az, hogy 

nincs nemzedéki ellentét az 

ifjuság és az „öregek" között. 

Bár voltak, vannak és lesznek olya- 

nok a Magyar Pártban, akik a lefek- 

tetett elveknek néhány pontját nem 

vallják, sőt éles harcot inditanak 

majd ellene, de egy olyan nagy népi 

közösségnek, mint a Magyar Párt, 

egybe kell gyüjtemie azokat is, akik 

egyes kérdésekben más álláspontot 

foglalnak el, ha egyébként alávetik 

magukat a pártiegyelemnek. A talál- 

kozó legörömteljesebb tanulsága az, 

hogy 
az ifjuság ugy szellemi felké- 

szültségével, mint gyakorlati 

érzékével, öntudatos, alkotó- 
képes kisebbségi célkitüzései- 

vel bebizonyitotta, hogy meg- 
érett 

arra, hogy a Magyar Pártban, ott, 

ahol még ezt el nem nyerte volna, 

mindenütt megkapja a maga helyét a 

vezető és irányitó munkában is. A 

Magyar Párt nyilatkozatai még nem 

hangzottak el, de Becsky István sze- 

rint ez nem lehet más, mint nyitott 

ajtó mindazok számára, akik a talál- 

kozó határozatai és hitvallása alap- 

ján állanak, mert e kettő a legerősebb 

MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

magyarság egyetlen politikai szerve- 

zete csakis az Országos Magyar Párt 

lehet. 
A romániai Országos Magyar Párt 

hivatalos lapjának, a 
Keleti Ujság- 

nak október 7-én megjelent Tanulsá- 
gok cimü vezércikk irója ugyanekkor 
szószerint a következőket irja: Aggo- 

dalmunkat nem tudtuk elhallgatni, 
hogy 

tartós együttmüködést nem 

tudunk feltételezni olyan ele- 
mek között, amelyeknek egy 

részénél a nemzeti, más ré- 

szénél a nemzetközi gondolat 

a vezéreszme. 

Egy nagy kihbeszélés, itt-ott megegye- 
zés engedmények árán, csak idáig me- 

het el az együtthaladás, de a pozitiv 

tettek mezején már nem olyan köny- 

nyü a közös utat megtalálni. Sőt ugy 
érezzük, legtöbbször lehetetlen. Most, 

hogy az összejövetel véget ért, öröm- 

mel kell megállapitanunk, hogy bár 

aggodalmainkat sok tekintetben iga- 

zolva látjuk, mégis a konkluzió sok, 

a romániai magyar fiatalság megfon- 
toltságát, fegyelmezettségét, erős 

nemzeti érzését és a kisebbségi kér- 

dés iránti érdeklődés és a segiteniaka- 

rás felelősségét bizonyitó tanulságok- 

hoz vezetett. Igen értékes csoportja 

maradt távol a nemzeti gondolkozást 

iftjuságnak. Annál megnyugtatóbb, 

hogy ennek távolléte sem tudta mér 

sékelni a nemzeti felfogást. A talál- 

kozó lényegét talán abban foglalhat- 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 
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a mozgalom mégis helyes 
irányba lendült, azt elsősorban azok- 

nak köszönhetjük, akik az előkészités 
munkájából nem vehették ugyan ki 
részüket, de felelősségük tudatában 
mégis elmentek s ugy irányitották az 
értekezlet lefolyását, ahogy az az ál- 
talános magyar szempontoknak meg- 

felel. Lelkes hangokat hallottunk a 

gyülésen, amikor egy fiatal munkás- 

iró hitet tett a magyar 
közös érintkezési pontja, az anya- 

nyelv, az iskoláztatás joga, sőt az 

egyházak nagy kulturmissziójának el- 
ismerése mellett. Csakugyan 

vannak közös célok, munkást 
és polgárt egyformán sujtó 

nemzeti sérelmek. 
De abban mégis kételkedünk, hogy 

harcainkat ugy tudjuk megvivni, 
hogy ne álljon közénk mindegyre a 

nemzeti és szélsőbaloldali nézőpont. 
Adottságok ezek, amelyeken akkor 
sem tudunk változtatni, hogyha van- 

nak pillanatok, - mint voltak Margu- 
mures-Marosvásárhelyen is - ami- 
kor 

a közös szenvedések elpana- 
szolásában felolvad a világ- 

nézeti ellentét, anélkül azon- 

ban, hogy ezek az ellentétek 
megszünnének, 

Egyetértünk azokkal a határozatok- 

kal, amelyek kifejezést adtak a ma- 

gyar fájdalomnak. Amit a SIit. Gheor- 

ghe-Sepsiszentgyörgyön a magyarság 

egyetemét képviselő nagygyülés már 

kimondott, nem ártott megismételni a 

magyar fiatalok seregszemléjén sem. 

Hogy összeül-e mégegyszer a Targu- 

mures-vásárhelyi találkozó, nem tud- 

hatjuk. De tudjuk azt, hogy a Ma- 

gyar Párt kapui nyitva állnak min- 

denki előtt, aki elfogadja a nemzeti 

alapot. 

Legközelebb folytatjuk a sajtóvéle- 

juk össze, hogy 
jtó, hanem az erdélyi szász 

n, valamint a budapesti német 

oglalkozott vele, természete- 

gyik a maga világnézeti - és 

szta képet akarunk szerezni a 

resi-marosvásárhelyi találkozó- 

nem szabad azt csak egy 

umon keresztül megitélni, ha- 

német sajtó kommentárját, ame- 

az alábbiak- 
Elsősorban a 

és regisztrálója 
a Déli Hirlep. 

gumures-marosvásárhelyi ta- 

egyik legkomolyabb erdélyi 

sajtóvisszhangjának azt a 

ekinthetjük, melyet Becsky 

érnök irt a 

Magyar Kisebbség 

16-iki számában. A cikkiró 

ott arra, hogy a Targumures- 

a nemzetkisebbségi élet éber 

bizonyitéka annak, hogy az erdélyi 

Tegnap délben egy órakor hirdette 

ki a helybeli törvényszék Barbat 

Imbroane Bujor tanácsa az itéle- 

folyó ismeretes perben. Az első pert 

tudvalevőleg lonasiu Titu, kama- 

raj képviselő, a Timisoara-temesvári 

árutőzsde elnöke inditotta a Lloyd 

Irársulat ellen. fonasiu azt kérte a 

törvényszéktől, hogy mondja ki a 

Lloyd Társulat jogi személyiségének 

megszüntetését, a Társulat feloszla- 

történő átadását. Ettől a pertől kü- 

lönállóan a kereskedelmi miniszte- 

rium is pert inditott, melyben ugyan- 

tet a Temésvári Lloyd Társulat ellen 

tását és vagyonának a tőzsde javára 

mények ismertetését. 
aas 

A Lloyd Társulat feloszlatását 
mondta ki a törvényszék 

azt kérte, mint Ionasiu Titu. A nagy 

érdeklődéssel várt itéletkihirdetésnél 

Fenesan Eugen ügyész, továbbá az 

állam, a tőzsde és Ionasiu Titu ügy 

szokból álló közönség volt jelen. 

Barbat törvényszéki biró hirdette 

ki az itéletet, amelyben a törvényszék 

Eimondja a Lloyd Társulat jogi sze 

mélyiségének megszüntetését, illetve 

a Társulat feloszlatását a jogi szemé- 

de, valamint Ionasiu Titu azon kéré- 

sének, hogy a társulati vagyont a 

védein kivül nagyszámu, főleg jogá 

lyiségekről szóló törvény rendelkezé 

sei értelmében. Ugyanakkor azonban 

a törvényszék nem tett eleget a tőzs- 

tőzsdére irassa át, mert a jogi szemé- 
lyiségekről szóló törvény 27. szaka 
sza értelmében a vagyon odaitélése a 
Jogi személyek ellenőrzésére hivatott 
legfelső tanács hatáskörébe tartozik. 

A törvényszék a felszámolók tisztjé 
re Grolsoreanu Cornel dr., Do 
hosan loan dr. és Istfan Petrt 

dr. ügyvédeket nevezte ki. Az ité 
let ellen husz napon belül az itél 
táblához lehet felebbezni. 

Az itélet a perköltségeket a Llo 
Társulat terhére és a kereskedel 

miniszterium javára 1225 lelben, 
nasiu Titu javára pele 

állapitotta meg. 



Brüsszelben a kilenchatalmi érte- 
kezle ünnepélyes megnyitása után 

amánylagos csend van. Tegnap meg- 
alakultak a konferencia egyes bizott- 

Máskülönben az 
idő az egyes delegátusok között bizal- 

ságai és alosztályai. 

mas fárgyalásokkal telt el. 

A konferenciára összegyült delegá- 
fusok fontosnak tekintik azt a tanács- 
Kkozást, amely Eden angol 

rikai főmegbizott között folyt le. 
A két államférfi állitólag ab- 

ban állapodott meg, hogy az 
elnökségtől kérik Japánnak a 

konferenciára való másod- 
szori meghivását, miufán a 
japán kormány első lemon- 
dása nem fekinthető végle- 

gesnek. 

Eden azután Delbos francia kül- 
ügyminiszterrel is tárgyalt. Ez a meg- 
beszélés azonban e Isősorban a Föld- 
Közi tengeri kérdéssel állott kapcso- 
latban. A két külügyminiszter abban 
állapodott meg, hogy a jelen körüle 

mények között Spanyolországban bár. 
mely hadviselő fél érdekében való 
közbenjárás nem volna időszerü. 

Brüsszelben különben mint komoly 

tényt tárgyalják azt a hirt, hogy 
Eden külügyminiszter Norman Da- 
visnak a japánkinai viszályban való 
közvetitésre tett ajánlatot. 

Eszerint a konferencián való- 
szinüleg azt indifványozzák 
majd, hogy a kilenchatalmi 
értekezlet elnöksége bizza 
meg a két angolszász nagy- 

hatahnat. Angliát és Ameri- 

kát, hogy a kinai-japán há- 
boru békés megszüntefése ér- 
dekében mindkét félnél jár- 

jon el. 

Tokióból érkezett jelentés szerint 
Japán a brüsszeli konferenciára 
szóló második meghivást sem fogadja 
el. Mindaddig, amig az ellenségeske- 
dések kitöréseért Japánt okolják és 
hóditási célokkal gyanusitják, Japán 
mnem vehet részt az értekezleten. Ha 
résztvenne, ott csak mint egyenran- 

gu fanácskozó fél jelenhetne meg. 
nem pedig mint vádlott. 
Delbos francia külügyminiszter teg- 

nap délelőtt Brüsszelben hosszabb 

megbeszélést folytatott Litvinov 
szovjetorosz nagykövettel. A megbe- 
szélésről nem szivárgott ki semmi. 

azonban beavatottak ugy tudjálk, 

Delbos arra kérte Litvinovot, 

hogy ne támasszon szándéko- 
san nehézségeket a megegye- 

zés elé, 

Angl lapok beszámolnak a konfe- 
ronla eddigi tanácskozásairól és 

ázokhoz nem sok reményt füznek, Ha- 

külügy- 
miniszter és Norman Davis ame- 

Nem sok reményt fűznek 
a brüsszeli kilenchatalmi konferencia 

sikeréhez 
sonló hangon irnak a francia lapok is 
A francia kormányhoz közelálló uj- 
ságok csodálkozásukat fejezik ki 
azon, hogy Anglia elismeri a Eranco- 
kormányt és megbizottat küld Bur- 
gosba, egyben elfogadja Franco nem- 
zeti kormányának megbizottját Lon- 
donban. 
A spanyol kérdés Büsszelben is szó- 

Da kerül és ugyanakkor Londonban a 
semlegességi bizottság elnöki albizott- 

is tanácskozik róla. Az albizott- 
ság megbizta Plymouah elnököt, 
lépjen érintkezésbe a burgosi és sala- 
mancai kormányokkal és állapodjék 
meg velük arra vonatkozólag, hogy 
az önkéntesek Spanyolor- 
szágba küldendő otdg mikor in- 
dulhat. 

Római jelentés szerint 

az olasz önkéntesek jelképes 
visszavonása Spanyolország- 

ból már megkezdődött. 
A hazatért önkénteseket beosztják az 

olasz hadsereg századaiba és a meg- 

sága 

Az olasz lapok szerint az egész 

arabság között nagy mértékben ter- 

jed az angolellenes izgatás, Hir sze- 
rint Ibn Saud, hedzsázi király az- 
zal a tervvel foglalkozik, hogy vala- 

mennyi arab terület királyává kiál- 

tatja ki magát. Ügynökei mindenütt 

harcra izgatnak az angolok ellen. 
Olyan hirek is szárnyra keltek, ame- 

lyek szerint Ibn Saud vahabita har- 

cosai a sivatagban megtámadták az 
előretolt angol őrségeket, ezenkivülpe- 

Az angolok elleni izgatás 
veszedelmesen terjed az összes arabok 

között 

jegyzés rovatba azt vezetik be, hogy 

a fasciszta Olaszország eszméiért har- 
coltak, 

A kilenchatalmi értekezlet tegnap 
délelőtt Spaak belga külügyminisz- 
ter elnöklete alatt folytatólagos ülést 

tartott, melyen foglalkoztak Amerika 
javaslatával, hogy az 1922-ben aláirt 

kilenehatalmi szerződés aláiráiból 

Kina kivételével = albizottságot ala- 
kitsanak. 

Ez az albizottság felhatalma- 

zást nyerne, hogy Japánhoz 

barátságos felhivást intézzen 
a béke érdekében. Ha Japán 

álasza kedvező lesz akkor 

meginditják a tárgyalásokat 

Tokió és Nanking között: 
Délután zárt ülés volt, amelyen hir 
szerint elfogadták az albizottság ki- 
küldésére vonatkozó javaslatot. Este 

hét órára teljes ülést hivtak egybe, 

amelyet azonban nem tartottak meg, 
hanem azt ma délelőtt féltizenegyre 
halasztották. 

tüzések történtek volna. Akaba ki- 
kötő jelenleg Transzjordániához tar- 

tozik és az angol terv alapján Palesz- 
tina felosztása után angol fenható- 

ság alá kerülne. Ibn Saud azt állítja, 

hogy Akaba kikötőjére és a városra 

egyedül neki van igénye. Ezzel szem- 
ben Kairóból érkező hivatalos jelen- 
tések cáfolják, hogy az angol előőr- 
söket megtámadták volna és az Aka- 

dig Akaba vátos környékén is össze- 

.................... 

hét hóuan alatt 

Milos Romulus. a városi könyv- 
fár buzgó igazgatója, most készitette 
el a könyvtár forgalmáról szóló ki- 
mutatását az 1937 március letől szep- 
tember 30-ig terjedő időre. Ezen hét 

hónap alatt a könyvtár helyiségében 
összesen 46.206 könyvet olvastak. 
41A68 kötetet pedig kikölcsönöztek. 

Az olvasott könyvek között voltak a 
történelem, természettan, tföldrajz. 
bölcsészet, hittan, orvostan, számtan. 

gitéztek a Tiszti Kaszinóban. 

Je ieat és más é kö 

A vátosi könyvtás olvasái 

a százezcet 

öededües je 

ba környékbeli harcokat is valótlan- 
ságnak mondják, 

; e............ 

megközetítették 

rébe tartozók. Regényt olvastak 
b983 kötetet a könyvtárban és 6680 
kötetet kölcsönképpen otthon. Az 
otthon és a könyvtárban olvasott 
könyvek a szöveg nyelve szerint a 
következőképpen oszlottak meg: 
51.969 romám, 9818 német, 6621 ma- 
gya!, ö212 francia, 4122 angol, 3905 
olasz és 5817 különböző nyelvü. A vá- 
rosi könyvtár olvasói a legkülönbö- 
zőbb társadalmi osztályokból kerültek 

lFazekas Zeuzea rátámadi, ütötte, 

ségében 1718 és kiköl 
voltak magánzók. Ezek 
ugyanis a nyugdijasokat, aki 
legnagyobb részét a könyvtá 
tik. Ezeknek is a legnagyo 
a könyvtárban olvas. ez utó 

fog szaporodni, mivel a kt 
nemcsak olvasnak, hanem 
fütést is megtakaritják eze 
A márciustól szeptemberig 
hónap alatt a városi könyvtál 
tfet uj könyvet vásá 
tékben. A vásárolt köny 
van 128 regény, a többi 
szakmából való tudomány 

Fiatal cselédlány 

rettenetes halála 
veszettség követke: 
Szegény Fazekas Zsuzsa ú 

esztendős Oradea-nagyváradi csel 
nak a legborzalmasabb kinok 
kellett meghalnia. Fiatal volt, 

dett panaszkodni. Vasárnap a ko1 
egyszerre törni-zuzni kezdett, ő 
szája tajtékzott, artikulátlanul or 
A másik cselédlány, Egri Erzsi 
akart menekülni a konyhából, 

ta, harapta, ruháját letéptee A 
a konyhába sietett Szeszich Lajo 
nök, a felesége és az anyósa. Azo 
dühöngő leány nekikesett és ő 

rapta, karmolta Hivták a 
de azokra is rárontott, de az e 
lefogták és kényszerzubbonyt huz 

Fazekas Zsuzsát az elmekórházb 
ahol rettenetesen kinlódottt A 
leány még órákon át szenvedel 
meghalt, Kiderült, hogy négy 

megharapta egy füszeres kisl 
Zsuzsán kitört a veszettség és 
Az általa megharapott emberel 

ki. A legtöbben - a knyiét helyi- 

A Filőarmónia rendezése. 
segyek elővetelben a ssa kereskedésben lenő öki palota) válthatók. 

teur.intézetben kezelik, 



ünneplése 

1 király és Mihai 
jkös - miként meg- 

adászatra Csehszlovákiába 

Ütközben az uralkodót és a 
mindenütt lelkes és hódo- 
nmeplésben nrészesitették. 
hivatalos fogadtatás volt. 

kal és virágokkal diszitett 
több mint tizezer főnyi 

gyült egybe és amikor a vo- 

tott a pályaudvarra: a zene- 
imnuszt játszotta. Utána 

kormányzója és Pozsony 

gármestere köszöntötték 
Déli tizenkét órakor érke 

onat Hrusovány állomásra. 
nes csehszlovák köztársasá- 

gadta Őfelsége Carol ki- 
Mihai nagyvajda trónörö- 

usoványi pályaudvarról a 

cei kastélyba hajtattak, ahol 
lök ebédet adott. Délután 
dó és Mihai nagyvajda trón- 

nnbe utaztak, ahol megte- 
a zbrojoavskai hadfelszere- 

ihalache 

Car 

itikai köröket élénken foglal- 

k a vánható döntő jelentőségü 

i események, amelyek az Ade- 

entése szerint, ujabb halasz- 

! onak. A lap azt irja, hogy jól- 

örök véleménye szerint a 

lemondása és a kormányvál- 

goldása november 18 vagy 

lőtt nem várható. A lap ugy 

ogy az uralkodó a Mihai Vi- 

end lovagjainak ünnepsége 

ószinüleg november 13-án tér 

fővárosba. Ezen időpont előtt 

semmiféle politikai esemény 
rténik. A miniszterelmök elha- 

audienciája november 18-án, 

n lesz. Ezeknek a jóslatok- 

látogatás alkalmával 

.................... 

a lővárosban 
tos tanácskozást folytatott 

pártja vezetőivel 

a csehszlovákiai 

lési üzemet. 
Prágából jelentik, hogy Hodzsa 

Milán csehszlovák miniszterelnök ma 
zidlochovicébe utazik és résztvesz 
Őfelsége Carol király tiszteletére ren- 
dezett teán, utána pedig a mimniszter- 
elnök Öfelségét elkiséri Pozsonyba. 

Zidlochovicéből jelentik, hogy tegnap 
egész napon keresztül tartott a nagy 

vadászat. A királyi vendégek reggel 

kilenckor indultak el a vadászterület 
felé, ahol féltizkor kezdődött a vadá- 

szat. Délben vadászebéd volt és utána 

folytatódott a vadászat. Öfelsége öt- 

száz fácánt. husz nyulat és más vadat 

ejtett, mig Mihai nagyvajda trónörö 

kös vadászzsákmánya több mint négy 

száz fácán, huszonöt nyul és egyéb 

vad volt. A vadászat alkalmával ösz- 
szesen 1538 fácánt, 182 nyulat, több 
fogolyt és egy rókát ejtettek. Este 

nyolc órakor a kastély disztermében 

Benes köztársasági elnök vacsorát 

adott. 

ad, mert az összes megyei prefektu 

sok utasitásokat kaptak, hogy Bra- 

tianu I. C. Jon fővárosi szobrának 

leleplezési ünnepségein való részvé- 

telre tegyék meg a szükséges intéz- 

kedéseket. Az Adeverul megjegyzi, 

hogy a kormány ezzel akarja kifejez 

ni azt a reményét, hogy a november 

25-iki fővárosi szoborleleplezési ün- 

nepség még a helyén találja. Tata- 

rescu miniszterelnök különben teg- 

nap Poiana Gorjba utazott, ahol hét- 

főig marad. Mihalache, a nemzeti 

parasztpárt elnöke, Bucurestibe érke- 

zett és tegnap délelőtt már tanácsko- 

zást is folytatott Popovici Mihaial, 

Madgearuval és a párt több más ve- 

ormány nem sok fontosságot 

nyolországi frontokon a rossz 
még mindig akadályozza na- 
hadiesemények kifejlődését. 

alamanca, mint Valencia csak 

előnyomulásokat jelent. Bar- 

an tegnap letartóztatták Lar- 

allero volt miniszterelnö- 

i képviselői immunitására hi- 

és tiltakozott a letartózta- 

Később szabadon is bocsá- 

Ingyenes gipsz- 
nyomat-vétel !! 

z 

dtalp- 
cipőbetétet 
méret után rozsdamentes anyagból 
Bánátban egyedüli gyártójánál 

frandiaország Miutasitj 
mnemie érzelmű spanyolokat 

IEKELY-ertopéd 

zetőtagjával. 

4 e. 

tották. 
Tegnap reggel nyolc óta után Bar- 

celona közelében két repülőgép bom- 
bázta a La Corse nevü francia gő- 
zöst. A ledobott bombák azonban nem 
találtak. Csakhamar megjelent a hely- 
szinén egy francia hadihajó, amely- 
nek védelme alatt a La Corse foly 
tatta utját. A nemzeti tüzérség teg- 

nap ujból bombázta Madrid központ- 
át. A bombázás eredménye még is- 
meretlen. A nemzeti repülők órákon 

keresztül bombázták Leridát, ahol 
százharmincöt ember meghalt, két- 
százhatvankilenc pedig megsebesült. 
Hranciaországból rendre kiutasit- 
ják a nacionalista érzelmiü spanyolo- 
kat, Tegnap harminckilenc személyt 
tettek át a határon. A kiutasitásokat 

elsége és Mihai nagyvajda 

Mintegy két hét előtt a szövetkezeti 
bank ismeretes ügyével kapcsolatban 
ujabb letartóztatások történtek. A 
vizsgálóbiró - miként megirtuk - 
letartóztatási végzést adott ki akkor 
Sachelarie Octavian, Carp 
Zamfir, Ticnescu Stefan szövet- 
kezeti felügyelők és Steiner Rezső 
cipőgyári igazgató ellen. Letartózta- 

tásuk ügyével másnap foglalkozott a 
törvényszéki vádtanács, amely hosz- 
szas tárgyalás után elrendelte szabadt 
lábra helyezésüket. A letartóztatottak 

azonban továbbra is a fogházban ma- 
radtak, mert a tönvényszéki vádtanács 
döntése ellen az ügyészség felebbezést 

Shanghai körül a japán tüzérség 

állandó pergőtüz alatt tartja a kinai 

állásokat de ujabb japán támadás 

még nem történt. Sanszi tartomány- 

ban erős harcok folynak a kinaiak 

és a japánok között. Különösen ke- 

mény harcok voltak a tartomány ke- 

leti részépen, mig az északi részen a 

kinaiak támadása siketrel jánt. 

amennyiben a kinai csapatoknak si 

került Hopei tartományba behatol- 

niok. 

Santung tartomány kormányzója. 

A szövetkezeti bank ügyében 

eszközölt ujabb letartóztatásokat 

a táblai vádtanács megerősítette 
jelentett be és igy az 
táblai vádtanács elé került, amely azt 
tegnap délelőtt 

Egy millió kinai menekült 

a francia engedményes 
területre 

a ... ö.... 
............. 

* 

ügy az itélő- 

tárgyalta. A táblai 

vádtanács tárgyalása délután félket- 
tőkor ért véget és nagy érdeklődéssel 

várt döntése csak azután került nyil- 

vánosságra. Eszerint a táblai vádta- 

nács helytadott az ügyészség felebbe 
zésének. megváltoztatta a törvény- 

széki vádtanács döntését és a letar- 

tóztatott szövetkezeti felügyelők, va- 

lamint Steiner Rezső igazgató továb- 
bi fogvatartását rendelte el. A vád- 

tanács döntése alapján mind a négyen 

vizsgálati fogságban maradnak, 

e 

hogy inditson olfenzivát a japán csa- 
patok ellen. A katonai kormányzó 

magatartása részben megmagyarázza 

azt, hogy a japán csapatok Saniung 
tartományban feltünően olcsó sikere- 
ket értek el. 

A Domeirügynökség jelentése sze- 

rint Nantaoból és Shanghai más ré- 
szeiből körülbelül egy millió kinai 
menekült a francia engedményes te- 

rületre. 

Tokióból jelentik, hogy a mandzsu 

Hen-Fu:Csu tábornok megtagadta a 

központi kinai kormány felszólitását, 

kormány megszüntette a külföldiek 
eddig élvezett területenkivüliségét. 

előléptetését 

a belügy 
A város vezetősége elhatározta, hogy

 az 

léptetésben részesiti mindazokat a tisztvi- 

selőket, akik ebben az utóbbi esztendők 

során nem részesültek. A városi tisztvi- 

selők előléptetését és kinevezését javas
ló 

bizottság elkészitette az erre vonatkozó 

előterjesztést, amelyet a város idei
glenes 

bizottsága letárgyalt és a belügyminisz- 

teriumnak bemutatott, A belügyminisz- 

terium az előterjesztést jóváhagyta és 

igy az jogerőre emelkedett. Huszonöt szá. 

zalékos törzsfizetési előléptetésben része- 

sültek a következő városi tisztviselők: 

Lánca Valeriu, Baneu Svetozar, Raica 

Aurel, Ciunga Gheorghe, Koszó János 

dr., Szaif Péter, Oberst Bernát, Postelnicu 

Gheorghe, Vuia Ioan, Montia Augustin 

Ávram Savu, Taran Petru, Weiser Vik- 

Ötvenhárom városi tisztviselő 

uj közigazgatási törvény értelmében
 elő 

engedélyezte 
miniszter 
tor, Blasiu Traian, Mutiu Petru, szobo- 

lotzky Géza, Pomut Teodor, Gayer Jáno
s 

Petcuti Ioan, Trandafir Virgil, Knöbl 

Emmánuel, Krauser Péter, Luchici 

Gheorghe, Ionescu-Cornea Alma, Sch 

desz János, Jurca losif, Coracu Aur 

Marx János, Goldis Dimitrie, Marcu 

zar, Jójárt Péter, Bogdán Lajos, Bala 

Gheorghe, Murariu Ioan, Stamate Dim 

rie, Keilbach Józse!, Chercioban Trai 

Sandru Emilia, Mohora Matilda, Muste 

tiu Softia, Wittner Mária, Dragoescu Ele 

na, Sepeteanu Valeria, Fischer Emil 

Goanta losif, Teleseu Iacob, Nicora 

gil, Tóth Mihály, Bolgaroff Vazul, Gu 

necker József, Becker Blanka, Babeu 

vid és Cazan Gheorghe. Az ötvenháro 

tisztviselő előléptetése október el 

kezdődőleg érvényes. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Remániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévne 200, félévre 380, egész évre 

T50 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 800, egész évre 

600 lel, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánocsoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévra 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 86, ne 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teleften: 
2.62, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
PÉNTEK, NOVEMBER 5-én a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V. Alexandriizutcá- 
ban levő Jahner K. gyógyszertár, 
A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut- 

cában levő Jahner R. gyógyszertár, 
A III. kerületben a Carol-uton levő 

Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Csillag-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin gyögyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Diák, hivatalnok 

és milliomos... 
Amikor Butnie András iktatókönyvei 

felé hajolva dolgozott a hivatalban, ahol 
fekerestük, nem is sejtette, hogy azért ke. 
ressük, hogy közöljük vele: milliomos 
lett. 

- Nem lehet vele most beszélni, Uraim, 
a hivatalos idő alatt, figyelmeztetett ben- 
nünket hivatali főnöke. 

- De fontos közleni valónk van! 
- Tessék, de minél rövidebben! 
Amikor közöltem vele, hogy egy milliót 

nyert, Butnic András örömében felkiál- 
tott: 
- Gyerekek, megütöttem a főnyere- 

ményt! 
( 
Egy milliót nyertem a sorsjátékon. 
- Régóta játszik? 
- Kezdettől fogva, Az első osztályon s 

nyertem 2000 leit, de nem hagytam abba, 
Szinte egészen bizonyosra vettem, hogy 
többet is fogok nyerni. És ime itt a bizo- 
nyiték! 

- Még most is el akarsz venni, And- 
lás? kérdezi egy kedves barna kolleganó 
az uj milliomost, 

- Természetesen 
A keollegái ugy vélik, hogy jól jön 

Önnek a pénz? 
- Bizony, jól jön. Jogász vagyok, Bu- 

covinából kerültem ide, ott végeztem a 
középiskoláimat. Otthon öreg szüleim 
vannak. Ők akartak segiteni, hogy elvé- 
gezhessem az egyetemet; én meg segiteni 
akartam őket, hogy megkönnyitsem 
öregségüket. De egyikünknek sem sike- 
rült, a darabka föld alig elég, hogy a 
télire valót biztositsa számukra, 

En Bucurestibe jöttem és állást kellett 
vállalnom, hogy legyen tandijra, beiratá- 
si diira, vizsgadiira, meg egy kis padlás- 
szoba bérére. Nehéz a diákélet. De most, 
hála Istennek, elvégzem tanulmányai- 

mat, segithetem szüleimet és embersége- 
sebb életet élhetek, 

És boldogan, Butnic András annak az 
embernek az érzésével, aki elvette minden 

ndját, tovább folytatta munkáját az 
iatókönyv mellett, Minden kollegája 

ömmel nézte társát, mert a szerencse 
lyat választott ki, aki meg is érdemli. 

. 

A BELGA KORMANYVALSAG MEG. 
OLDÁSA nehezen halad előre. Miután De 
Mann volt pénzügyminiszternek nem si. 
került az uj kormányt megalakitani, a ki- 
rály Pierrelot katolikus pártvezért hizta 
meg a kormány megalakitásával, A ka- 
tolikus pártvezér kormányában azonban 
a szocialisták nem akarnak résztvenni és 
igy Pierrelot is kénytelen volt megbiza- 
tását visszaadni. Lehetséges, hogy a kor. 
mányválság még egy hétig is elhuzódik. 
- Id Szerdán este megeredt az 

eső és csütörtökön is egész napon keresz- 
tül szemergett, Ennek ellenére a hideg 
nem volt érezhető. Délelőtt tizórakor tiz, 
délután félnégykor pedig tizennyolc fok 
meleget mutatott a hőmérő. Ugyanakkor 
Bucurestiben, ahol szintén esik, mind- 
össze tizennégy fok meleg volt, Várható 
időjárás mára: borulás, az ország legtöbb 
részében eső, gyenge északkeleti szél, a 
hőmérséklet némileg csökken. 
- Ujabb nyelvvizsga Satumaren- 

Szatmáron Ardelean Octavian dr. 
vármegye; prefektus nyelvvizsgára 
rendelt tizenhat városi és m gyei ki- 
sebbségi tisztviselőt. A nyelvvizsga 
egész napon át tartott és azon három 
tisztviselő megbukott. Nevüket még 
nem hozták nyilvánosságra. A vizs- 
gára régebbi rendeletre való hivatko- 
zással, azokat rendelték, akiket előző 
nyelvvizsgák eredményeképpen elbo- 
csátottak de akiket felebbezés foly- 
tán a belügyminiszter visszahelyezett 
állásukba. 

-A gyomorlájás és gyomornyomás, 
rossz emésztés és fehér nyelvlepedék, hal- 
vány arcszin és kedvetlenség gen sok 
esetben hamarosan megszünik, ha bélmü- 
ködésünket reggelenként egy-egy nohár 
természetes „Kerenc Józsel" keserüvizzel 
rendbe hozzuk, Kérdezze meg orvosát. 

zzazsznoza 
Ahol a születések száma egyre 

apad. Szóliai jelentés szerint Bulgá- 
miában a születések száma aggasztóan 
apad. 1910-ben még minden ezer em- 
berre negyvenkét születés esett a 
mostani esztendőben azonban ez a 
szám már huszonnyolcra csökkent. 
Ezzel szemben ezer ember közül száz- 
ötvennyolc hal meg. 

veti 

napján, gazdag ember lesz. 

MHelyi cim:: 

TEMESVÁRI BAN 

október hó 15-én a 65.882. számu sorsjeggyel 

a MERCUR 
SORSJEGYAÁRUDABA 

remenyet 
...És IGAZA VAN 

Eddig ez a sorsjegyátudába annyi 
embert tett gazdagga, hogy ter- 
mészetes, hogymindenhuzaás után a 
Mercur sorsjegyáruda játékosainak 
le száma jelentékenyen növekszik. 

Menjen On is a MERCUR sorsjegy- 
érudéhoz és november 18.-én, a 15. 
sorsjáték I. osztályának a huzáésa 

lamositására, Miklósi Cornel dr. 
villanytelepi igazgató nagyszabásu 
tervet dolgozott ki a Bánság villamo- 
eitására, A terv alapján egy létesi- 
tendő nagy villanytelep elláthatná a 
Bánság valamennyi községét villamos 
árammal amelynek kilowattórája 
mindössze három leibe kerülne. En- 
nek a fervnek a megvalósitása azon- 
ban csaiki ugy történhetik meg, ha az 
állam, a megye és a város vagyobb 
arányu anyagi támogatást nyujt 
Miklósi Comel dr. tervét eljuttatta az 
illetékes fórumokhoz. 
- Schucht győzött, Berlini politi- 

kai körök szerint Schacht dr. visz- 
szavonta lemondását és megmarad 
ugy a gazdasági miniszterium, mint 
pedig a német birodalmi bank élén. 
Amerikai lapok jelentése szerint 
Sechacht a négyéves terv miatt külön- 
hözött össze Göringgel és azért akart 
megválni állásától. Hitler azonban is- 
mételten kijelentette, hogy ragaszko- 
dik Schacht maradásához. Göring er- 
re közeledett Schachthoz és több en- 
gedményt is tett, mire az megváltoz 
tatta szándékát. 
- Három áruló kivégzése. Berlinben 

tegnap bárddal kivégeztlék a huszonki- 
lenc éves Sausen Péter köln szárma: 
zásu fiatalembert. Sausen tavaly beál- 
lott a francia idegenlégióba, ahonnan 
azonban Németországba küldték azzal a 
megbizással, hogy kémkedjék, Sausent 
nemrég elfogták és halálra itélték 
Ugyancsak tegnap fejezték le a harminc- 
öt éves Rembte Adoltot és a harminc. 
hét esztendős Stamm Róbertet, akiket 
hazaárulásért itéltek halálra, 

Aki perenyi pontossággal tudta halá. 
la idejét, Adelina Cafiero nápolyi ápoló. 
nő rendkivül érdekes körülmények között 
perenyi pontossággal jósolta meg előre a 
halálát. Erről közöl érdekes cikket Tol- 
nai Világlapja ui száma, A legki- 
válóbb magyar irók novelláin és a nagy- 
szerü folytatásos regényen kivül, közel 
száz pompás képet talál az olvasó a nép- 
szerü képeslapban. Tolnai Világlapja egy 
száma tiz lei, 

a 

itt nyert 
4 szerencsés bánáti ember 

6G MILLIÓ lejt 

- Nagyszabásu terv a Bánság vil- 

családokat, hogy a nélkülös 

Alkalmi vételből szú, 
5000 párférfiés nő. 
kesztyüt adunk el neve 
ges olcsó áron, 

Araink 

ez 

S. A 
1l., Piaja Traian x IV., B 

Lacryma Cristi 
A Vatikán kéré 

olasz birósághoz, tilts 
az egyik leghiresebb 
vábbra is Lacrym 
(Krisztus könnye) nev 
szerü bornak, melyet fől 
tövében szüretelnek 
zése ellen egyházi ré 
gebben is sokszor tilta 
különben egy legend 
nevét, A legenda sze. 
szálló Krisztus szeméb 
csepp hullt a földre. A 
szőlőtőke nőtt, Ez voln 
nak a szőlőtőkéknek, amn 
Lacryma Christi terem. 

A városi villamesmi 

tatása. A városi villamos 
fus hónapban a turbinatel 
a központi telepen 1,406.9 
óra villamosáramot termel 
juipar villanytelepéről pe 
lowattóra áramot vett át, 

wWaltóra mennyiségü vill 
juttatott a fogyasztóknak 
világitásra. Augusztusban 
mű az áramtermelésre I, 
szenet használt fel, 
- Hogyan házasodtunk össz 
zóan érdekes rovatot, novellát, 
humort, ismeretterjesztő köz 
tartalmaz a Párisi 

asszonyának sokféle problém 
tanácsadója a háztartás, ölti 
általános müveltség igen font 
ben. 
- Nem lehettek egymáséi 

mentek a halálba, A bács 

gény beleszeretett Pápics 
ba, aki viszontszerette. A 
azonban a legény és a leány 
aránt ellenezték, ami a fiatal 
ra elkeseritette, hogy öngyilk 
tározták el magukat, A leány 
a mestergerendán áthuztak 
haszáritó kötelet, amelynek 
gére hurkot kötöttek és fel 
magukat, Mire rájuk találtak, 
dostalan szerelmes halott volt 
Ráda több milliós vagyonnak 
len örököse, A leány szülői is 
de a vagyon közte és báty, 
lott volna meg. 

* MELEG RUHAT A 
GYERMEKEKNEK! A hi 
tával az iskolákban megsz 
hiányzó tanulók száma, A hi 
az, hogy nagyon sok szegény 
nincsen eipője és meleg ruh: 
kénytelen odahaza maradni 
Nőegylet ebben az évben 
inditott a szegény magyar 
mekek érdekében és kéri 

hát adják ezek javára. 
Magyar Házban és , Déli 
hivatalában is leadhatók, 

telep igy tehát összesen 2,00 

községben Csonkilos Ráda 
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iZS EGYESÜLET NAGY 
ENDEZ. A helybeli Patro- 
amely Marta Alexandru 
őelnök lelkes vezetésével 

os emberbaráti tevékenysé- 
r 13-án este hat óraj kezdet- 

nó termeiben jótékony- 

endez, amely nagyarányu 
nénynek igérkezik. A ren- 
áris megkezdte az előké- 
notea sikerének biztositá- 

rüul társadalma bizonyára 
Patronázs Egyesület tevé- 
ontosságát és minél na 

lelenik meg a táncteán, 
támogassa az emberbaráti 

mberbaráti és szociális fel- 
0i ésében. 

di kölcsön kötvényeinek hu- 
aber elsején a fővárosban 
a négyésfél százalékos belföl- 
ötvényeinek huzása. Ezen al- 
három millió leles nyere- 

zámu kötvénynek jutott. 
eles nyereménnyel huzták ki 
3234.818 számokat, 500.000 
ény jutott a 124.158, 1,159.684 
ámoknak. Egyenkint 250.000 

énnyel sorsolták ki a 798.817, 
0.795 és 3,868.016 számokat. 
eti parasztpárt tanulmányi 

endezendő előadássorozat ke- 

pénteken este hat órakor a 
ben Ciorman Gheorghe 
a nemzeti parasztpárt ifjusá- 
ének nagytehetségü vezetője 

t a bánsági utak problémájá- 

adáson vendégeket szivesen 
1n érdekes előadást tart no 
n a pártklub nagytermében 
fonel dr. ügyvéd, a nemzeti 

bánsági szervezetének főtit- 

különböző bánsági problémá- 
ertetni. November 19-én az 

keretében Spalatelu 
nár, november 28-án Bar- 

mérnök, december 3-án Ra- 

Victor dr, ügyvéd és decem- 

Galu Vasile periami ügyvéd 

ríte vi 

h Lajos piarista liceumi 
gészsége helyreállott. Tóth 

ista liceumi igazgató, hosz- 

betegségéből teljesen fel- 

ujból átvette az intézet 

HADIFLOTTA NAGY- 
TESE. Londoni la- 

szerint az angol tengerészet 

e kidolgozott terv végrehajtá- 
-ig Anglia hadiflottája 25 

jóval, hatvan cirkálóval, ki- 
nyahajóval, százötven tor. 

orodik. 

banuditák példás megbünteté 

anovic; Matei ujogradenai 

st öttagu betörő banda az el- 

óber 6-án éjszaka furkosbo- 

korcsmahelyiségben megtámad-t 

csétlen embert agyonverték 

korcsmát ki akarták rabolni. 

arra járó csendőrőrjárat fi 

lett a korcsmából kiszürődő 

ekopogott, mire a betörők a7 

esztül akartak menekülni. A 

g alatt Pop Jova nevü betö- 

ban meghalt és a Lugoj-lugo- 

k csak négy tettest vonhatott 

Az esküdtszék Megeles Ghe 

vi, másik három társát pedis 

MICESCU ISTRATE BELÉPETT A 
NEMZETI KERESZTENYPÁRTBA, Fő- 
városi jelentés szerint Micescu Istrate, az 
ilfovi ügyvédi kamara dékánija, belépett a 
nemzet; kereszténypártba. Valószinü, 
hogy Micescu Istrate rövidesen átveszi z 
nemzeti kereszténypárt ilfovi szervezeté- 
nek vezetését. 

- Elitélték egy plébános bántal- 

mazóit. Az Alba Julia-gyulafehérvári 
törvényszék most itélkezett Baczo- 
ni János és Klusch György, Kel- 
ling községbeli lakosok felett, akik ez 
év augusztusában egyik napon tett- 
leg bántalmaztá k Weihrauch 
György plébánost. A törvényszék a 
két vádlottat egyenkint hat hónapi 

fogházra és háromezer lei pénzbünte- 

tésre itélte. 

Gyászistentiszteletek, A Brasov-bras- 
sói középiskolák volt tanulói vasárnap, 
november 7-én a negyedik kerületi görög 
keleti templomban gyászistentiszteletet 

mondatnak néha, Popovici Ioan bánsági 

származásu tanáruk, volt tanügyi vezér 

felügyelő lelki üdvéért. Ugyanaznap a 

negyedik kerületi görög keleti templom- 

ban a nemrég elhunyt Velceanu Iosif ta- 
nár lelkiüdvéért is mondanak gyászmi. 

sét, 
- Ruhát a szegény gyermekeknek! A 

Magyar Nőegylet mozgalmat inditott a 
szegény magyar iskolás gyermekeknek 

meleg nuhával való ellátása érdekében. 

Erre a célma az egyesület mindennemü 
viseltes ruhát elfogad és pedig akár gyer- 
mekektől, akár felnőttektől A mozga- 

lomra szánt ruhanemüt a Déli Hirlap ki- 

adóhivatalában is lehet leadni, ahonnan 

azt továbbitják. Ilyen adományokról már 

beszámoltunk Tegnap özvegy Braunné 

olvasóny juttatott ruhanemüt a kiadóhi- 

vatalba, 

őcedeti köztemény 

8 évutángyógyultammeg 
gyomor- és bélbajomból 
azt hittem, hogy betegségem gyógyitha- 

tatlan, vastag belem miatt szenvedtem 

gyomorbaj, álmatlanság és emésztési ne- 

hézségekben, Betegségem miatt nagyon 

el voltam keseredve, amidőn arra gondol- 

tam, hogy az ünnepek itt vannak és ne- 

kem 10 napig kell majd otthon ágyban 

feküdnöm, Végre elhatároztam, hogy 

venni fogok a sokat emlegetett GAST- 

RO-D"-ből, Ennek köszönhetem azt, hogy 

ma teljesen meggyógyultnak érzem ma 

gam annak dacára, hogy csak egy üvesg- 

gel használtam el eddig. Nyolc évi beteg-/ 

ség után nem merem elhinni, hogy meg- 

gyógyultam és hogy én voltam az, aki 

ezt a hosszu időt átszenvedtem. Hálás 

vagyok, hogy az ujság utján tudatták vé- 
lem a GASTROD? létezését, mert más- 

különben nem tudtam volna annak léte- 

zéséről, Tiszta szivemből mondok öÖnnek 

köszönetet. Popa D.-né, Bucuresti, Str. 

Bogdanescu 33. 

„GASTRO-D" kapható gyógyszertárak. 

ban és drogériákban, vagy megrendelhe 

tő 135 lei utánvét mellett Császár E 

gyógyszertárában Bucuresti. Calea Vic- 

toriei 124. 

- Simpson, az elvált férj ujból nősül 

Newyork, lapok szerint Ernest Simp- 

son, a windsori herceg feleségének volt 

férje, ujra nősülésre gondol Feleségül 

akarja venni Jadues Raffai ügynök 

feleségét, aki válófélben van a férij ő 

Mihelyt a biróság kimondja a 

azonnal megtartják az esküvőt 

- Téglával agyonütötte társát. A bu 

eurestii szovjetorosz követség uj palotá- 

jának épitkezésénél dolgozó munkások 

Eözött halálosvégü verekedés játszódott 

le A munkások kártyázás közben össze- 

vesztek és Varlan Anton huszonöt éves 

munkás téglával olyan erővel sujtott le 

Nechita Serpia negyvenkét éves mun: 

kás fejére, hogy a szerencsétlen ember 

nyomban meghalt. A gyilkos eltünt, Kéz- 

rekeritésére a rendőrség meginditotta a 

válást 

Haa gyereke
k elakarják mu

lasztani 

oruak. A gyer 
] 

egérteni, de
 ez nem is fo

ntos / 

legyen a minde
nnapi jelszó: r

egg 

Chlorodonttal
, a világhirü 

DANZIG SZABADÁLLAM SORSA. A 
Manchester Guardian vezércikkben fog- 

lalkozik a danzigi kérdéssel és azt irja. 
hogy Németország már legközelebb ke- 
resztül vezeti Danzig szabadállamnak a 
német anyaországhoz való visszacsatolá- 
sát. Ez ellen sem a nagyhatalmak, sem a 
Népszövetség nem tudnak majd semmit 
sem csinálni és Lengyelországnak sem 
lesz alkalma a tiltakozásra, A danzigi sze- 
nátusban ugyanijs a nemzeti szocialisták 

kétharmad többséggel rendelkeznek és 

igy abban a helyzetben vannak, hogy az 
alkotmány módositásával Danzig vissza- 
csatolását bármikor kimondhatják. 

- Az evangelikus egyház hirei, Vasár- 
nap, november hó 7.én, délután három 

órakor evangelikus istentisztelet lesz a 

ronati-rónáci hivek részére. Végzi Argay 

György esperes. Kedden, november hó 

9-én, délután öt órakor a nőegylet rendes 

teadélutánja keretében Wachsmann 

Alvin dr. egyházközségi felügyelő, ideg- 

orvos, tart előadást „a központ, idegrend- 

szer zavarai" cimen. A nőegylet ezen az 

összejövetelen szivesen lát vendégeket. 

Az előadás előtt, 4 órakor a rendes vá- 

lasztmányi ülés lesz, amelyre a tagok 

pontos megjelenését kérik, mivel fontos 

ügyek kerülnek megbeszélésre. 

- Magyar ujságiró halála. Budapesten 

hatvanegy éves korában meghalt Pa- 

lásthy Marcell kiváló magyar ujság 

iró és elbeszélő 

- Biciklisták le a járdáról! Ismételten 
számos panasz hangzott el arról, hogy a 

kerékpárosok a gyalogjáró közönség szá- 

mára készült járdákon haladnak. Ezzel 

veszélyeztetik a járókelők, de különösen 

a gyermekek testi épségét. A rendőrség 

figyelmeztet, a kerékpárosokat, hogy tar 

tózkodjanak a járdán való haladástól, 

mert különben sulyos büntetésnek teszik 

ki magukat 

- Halálozások, Szerényi Szeréna negy- 

venegy éves korában meghalt. Temetése 

ma délután négy órakor megy végbe. - 

Lugojon ötvenegy éves korában meghalt 

Sorian János vasuti fütőházi főnök, aki 

harminc évig állott a vasut szolgálatá- 

ban 

Kistájgeroltak két üzlethelyiséget. A 

Regele Ferdinand-köruton van már évek 

óta az E. K. Thomas-cég elárusitó helyi- 

sége, valamint a Richter-féle posztóüzlet 

A Richter-féle üzlet három éve, az E. K 

Thomas-féle kalapüzlet még régebben 

bérli a jelenlegi helyiségeket és mindkét 

üzlet a válság éveiben is aránylag magas 
házbért, 180.000 leit fizetett, A jó helyen 
lévő két üzlethelyiségre szemet vetett a 

Weisz Vilmos és fia féle kötött-szövött- 

áruüzlet és kietájgerolta a két céget a 
bérletből, amennyiben évi 50.000 leiel na- 

gyobb bért kinált a háztulajdonosnak. A 

kistájgerolás - habár törvény nem tiltja 

zlés dolga. ; 

- Hlinka András mise közben rosszul 

lett. Prágai jelentés szerint Hlinka 

András prelátus, a szlovák néppárt ags 
Vezére komolyan megbetegedett, Hlinka 

András mise közben rosszul lett és eszmé 
enkét év; sulyos börtönre 

nyomozást. 

A jtfatatlanot! 

i a fogtisztitást, ezy , 

ak 
ckek léa serm fervő nektek 

1 és még in 
kiváló fogpasztáv 

etek szi- 

Benneteket e pillanatban 
ad igazat, ezért 

inkább este a f
ogakat 

al, kell tisztitani. 

- A Nobel-dijas magyar tudós kor- 

mányzói kihallgatáson, Budapestről je: 

lentik, hogy Horthy Miklós magyar 

kormányzó tegnap délben kihallgatáson 

fogadta a Nobel-dijas Szentgyörgyi 

Albert dr. szegedi tanárt. Szentgyörgyi 

tanár, aki azután Darányi Kálmán 

miniszterelnöknél jelent meg, november 

6-án rádióbeszédet mond. 

Milliós birságok 

vállalatoknáltapasztalt 

szabálytalanság miatt 
Tautu Vasile pénzügyi felügyelő a 

bélyegilletékek és forgalmi adó alkalma- 

zása körül több szabálytalanságnak jött 

a nyomára és ezért számos eselben meg- 

indult a vizsgálat, A vizsgálatokkal kap- 

csolatban Tautu pénzügyi felügyelő mun: 

katársunknak a következőket mondotta: 

- Vizsgálatot folytattunk a Ciacova- 

csákovai nép-malom ellen, amelyet több 

mint két millió leiel birságoltunk meg 

Vizsgálat indult meg a freidorfi cukor. 

gyár ellen is és a vizsgálat eddigi adatai 

alapján közel két millió lei birságot rót- 

tunk ki, A vizsgálat még nem ért véget 

és az folyamatban van. További részlete: 

ket a vizsgálat érdekében nem hozhatunk 

nyilvánosságra. 

A pénzügyi felügyelő egyébként elren- 

delte az adókivetés ujabb felülvizsgálá- 

sát és azoknál a vállalatoknál, ahol eset- 

leg visszaéléseket lepleznek le, a törvény 

szigoru rendelkezéseit fogják alkalmazni, 

............ 

Iszákos legény 
rablógyilkosságot 

követett el 
Turnu-Tornya aradmegyei község- 

ben a mult héten Megyeri Mátyás 

öreg földbirtokos rablógyilkosság ál- 

dozata lett. A gyilkost Bartoság 

János iszákos legény személyében le- 
tartóztatták. Bartoság János, aki 

láneraverten töltötte az éjszakát a 

csendőrségi fogdában, öngyilkossá- 

got kisérelt meg. A csendőrök észre- 

vették, hogy a láncot, amelyhez az 

ágyhoz bilincselték, a nyaka köré 

csavarta és aztán lefordult az ágyról. 

Ha nem vették volna észre cselekede- 

tét, megfulladt volna, igy ellenben 

bementek a fogdába és visszaemelték 

az ágyra, aztán reggelig mellette őr- 

ködtek. Bartoságot bekisérték az ara- 

di ügyészségre, ahol a vizsgálóbiró 

kihallgatta, A vizsgálóbiró előtt gyen- 

geelméjünek tetette magát, vigyor 

gott és zavart feleleteket adott. A 

vizsgálóbiró egyelőre abbahagytia ki- 

hallgatását. 
letlenül esett össze az oltárnál. 



A 18. szám 
tényleg bajt hozott 

Grünfeld Tibor nagykanizsai ke- 
reskedő az egyik kaposvári mozi- 

ban végignézte az előadást, de mert 
a 18-as széket kapta, babonából nem 
ült le a székre, hanem állva akarta 
végignézni az előadást. A közönség 

figyelmeztette, hogy üljön le, bot- 

rány támadt, rendőr jött és gazol- 
tatta a kereskedőt. Igazolás során 
kiderült, hogy a babonás fiatalem- 
bert a kanizsai hatóságok sikkaez- 
tás gyanuja miatt körözik 

- Jótékonycélu vacsorák. Szombaton, 
november 6-án este kilenc órakor a Ma- 
gyar Párt munkástelepi tagozata a má- 

sodik kerületi Seethaler-vendéglőben, a 
Blaskovicstelepi tagozat pedig a Geml- 
utcai Szlávik-vendéglőben rendez jóté- 
konycélu vacsorát. Mindkét vacsora jöve. 
delmét szegény gyermekek felruházására 
forditják. 

- Kinai tábornok a német hadügy- 
miniszternél. Blomberg német 
hadügyminiszter tegnap kihallgatá- 
son fogadta az európai köruton levő 
Csang Po Li tábornokot, aki a 
berlini kinai nagykövet kiséretében 

jelent meg nála. 

A bölcs intelmek korszakát éljük, Gö- 
rögországban a káromkodás ellen rendez- 
nek illemnapot, más országokban viszont 

ugyancsak ma van a takarékossági nap. 

Ugyan kik lehetnek azok a világtól elve- 
natkozott vaskalapcsok, akik a finom tár- 
salgás átszellemült szépségeit akarják 

visszateremteni ebbe a vadul örvénylő 

csunya világba? Hol élnek ezek az embe- 
rek tulajdonképen és mi a foglalkozásuk, 
hogy ráérő idejük van ilyen ideák kita- 
lálására? Talán XIV. Lajos korát, a par- 

kettes eszmecserét és a menüettet szeret- 

nék ismét meghonositani ezek a jámbo- 
rok, akik valószinüleg süketek is, hogy 

nem hallják a városokra lehulló bombák 
robbanását Egy egész civilizáció temet- 
kezik felettünk, az enyészet bibliai lova- 
sai száguldanak és ők mindebből nem ész- 
lelnek semmit, csak a jómodort sürgetik. 

Nem kevésbbé szellemes a takarékossa- 

gi gondolat is, amelynek az a vezérmot- 

tója: Emberek költsetek kevesebbet és 

inkább igyekezzelek a ijövedelmeteket 

szaporitani! Itt is a fején találták a szö- 

ém6er ne káromkod/ 
és ne do6áld khi aranyaidat 

az a6íakon 
get a bölcs rendészek, Tényleg azért van 
ez a nagy világnyomoruság, mert min- 
denki pezsgőzik, bárokba jár és a lóver- 
senyeken, meg a kártyaasztalon herdálja 

el ezreseit. Mindenki hanyag, léha, senki 
sem akarja a jövedelmét szaporitani, sőt 
millió és millió munkanélküli még a lét- 
minimumról is lemond, csakhogy tétle- 

nül ténfereghessen a világban. Nem gon- 
doltak-e arra a takarékossági nap ihlett 

rendezőj. hogy a semmiből nem Jehet fél- 
retenni és hogy a jövedelmét nem szapo- 
rithatja az, akinek még megélhetése sin- 
csen. De hát ők közmondásokat ajánlanak 
orvosszerül ebben a nagy gazdasági vál- 
ságban. Például ezt javasolják: Takaré- 

koskodj időben és lesz felesleged a nye- 
morban! De hát a nyomor most van és ez 
volt már tiz év előtt és lesz talán majd 
még tiz év után is Hagyjanak már be- 
két az emberiségnek ezekkel a mindenféle 
napokkal. Mert, aki nem is káromkodik 

különben sohasem, az is még képes lesz 
rá és valami csunyát mond, ha ilyen rá- 

- Idősebb embereknél, kiknek székleté- 

te rendellenes és fájdalmas, sokszor már 
napi 3-4 evőkanál természetes „Ferenc 

József" keserüviz is meghozza a normá- 
lis bélkiürülést és a kielégitő anyagcse- 
rét s igy jelentős megkönnyebbülést biz- 
tosit, Kérdezze meg orvosát 

- Ingyenes biztositás a légi táma- 
dások ellen, Londonban törvényjavas- 
latot készitenek elő, amelynek értel- 
mében minden angol állampolgárt in- 
gyenesen biztositanak légi támadá- 
sokból eredő sebesülés, vagy halálo- 

- A Segitő Boldogasszonyról nevezett 

jótékony rómaj katolikus Nőegylet a 
Wagner (Scholier)-féle vendéglőben, IV. 
kerületi Piac-tér és Fröbl-utca sarok, 
november 7zén, vasárnap délután fél 6 
órai kezdettel virsli és lángos délutánt 
rendez, 

* Kályhák és takaréktüzhelyek, 

parázsfogó tálak, tüzszerszámok, 

John-féle gőzmosógépek, valamint kü- 
lönböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottó vas- 
kereskedésben, Timisoara-Temesvár, 

I. kerület. 

érő emberek káromkodásellenes napijal- 
ról hall, (.) 

............... 

- Leleplezték a leopárdembereket. Sok 
év óta garázdálkodik Afrikában a világ 

legborzalmasabb bünszövetkezete: az 

ugynevezett „Leopárdemberek" szövetsé- 

ge. Ezek a gonosztevők leopárdbőrbe buj- 

nak és megtévesztésig utánozva a feneva- 

dat ugranak rá áldozataikra, akiket 

mesterséges karmokkal valósággal dara. 

bokra szaggatnak. A leopárdemberek le- 
leplezéséről közöl részletes riportot, szen- 

zációs fényképekkel, az ÜNNEP? most 

megjelent uj száma. Főelárusitó: Jour- 

nal Import, Oradea, Bulev. Reg. Ferdi- 
nand 46. Egy szám ára 15 lei, 

zzzzzzazzagzzszyvuszzsa arnsszzyvatazzzzuzrzzzazszazmazzsszmszzarzguasums umm 

puján és végighaladtam az udvaron. Elmentem Ban- nézzen szét egy kicsit nálam. 

Nevember közepéig 
pékség sorsa. A város 
kezelésben vezetett v 
ény hónappal azel 

zetnek adta bérbe, , 
a mint 
feloszlatta és utasitotta 

a közintézmények részé. 
nyérszállitást nyilván 
ján adja ki. A város 
zottsága november lőéig 

kérdésben. 

(Az e rovatban közlötte 
felelősséget a szerkes 

T. 

Timjsoarai Segélyző 

Néhai Wesser Adám, lal 
II. elelozáse alkalmáv. 

volt iztostíva, Önök nek 
vezményezettnek a haláloz 
bemutatása után azonn 

azaz huszonnégyezer leit 

Nem mulaszthatom el, h 
keny és gyors elintézésért 
ne fejezzem ki és igyeke. 
sületüket megbizhatósága 

taim körében ismertté ten 

Timisoara, 1937, október 

Teljes tisztelettel: 

Timisoara II, 

Péntek, november 8 
Apolló-mozi: Lázadó, 

Capitol-mozi: Burgtheater, 

Tivoli-mozi: Nitchevo, / 

Iál asszony 
aldt mindcnid kilosztott 
Ae Déli Hirlap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
... 

Banjakoff Dimitrijvel együtt addig néztünk utána, 
amig el nem tünt a szemünk elől. Akkor megszólalt a 
szobrász: 

- Az estéket leginkább magában szereti tölteni 

a tengerparton. Azért hagyott ítt bennünket. 

Önkéntelenül visszagondoltan az ezüst taláros 

jelenségre. 

Hallgatagon mentünk. Nemsokára ujból Benjakott 

szólalt meg elsőnek: 

- Jól tette, hogy nem kérdezősködött az ezüst 

köpeny felől. Az egész est folyamán attól tartottam, 

hogy szóvá teszi. Nagyon érzékeny nő. Viszont 

ugyanakkor közlékeny Is. Majd sokat fog magának 

beszélni magáról. Talán elmondja azt is, hogy miért 

jár a hegytetőre ezüst talárban. Ha ön alkalmas pil- 

lanat hiányában szóba hozná ezt a dolgot, esetleg 

tfájna neki, hogy akaratlanul is kileste a titkát. 

Ezt magam is beláttam. 

- Igaza van, Banjakoff, - mondottam, - termé- 

szelesen nem leszek olyan tolakodó, hogy erről a 

dologról beszéljek. 

Nemsokára bucsuztunk. 

Banjakoff társaságba ment, táncolni, udvarolni. 

Hazafelé ballagtam és sok mindenen eltöpreng- 

tem. 

A rejtelmek asszonyánál 

Két-három nap is eltelt, amig rászántam maga- 

mat, hogy látogatást tegyek Aidánál. 
zért hagytam az időt mulni, nehogy tulmohó 

necsiságomat mutassam. 

Aztán elkövetkezett a látogatás ideje. 
Beléptem az emeletes kőház nyitott rácsos ka- 
e 

Nem szólíitottam meg. Nem zavartam. Meg aztán nem 

együtt egyszerüen a kerevet alá helyezte. A füzetet 

jakoff müterme előtt. Beneztem ablakán. A szobrász 

a nyári melegben megint fürdőnadrágban állott mun- 

kája előtt. Baljában tartotta a vésőt, jobb keze a fa- 

kalapácsot szorongatta. Faragta legujabb szobrát. 

Nagyon elmerült munkájában és nem is veltt észre. 

is akartam időmet vesztegetni. 

Elérkeztem a másik udvari 

Aida lakott. 

A földszinten kis nyitott előtér volt. Onnan ajtó 

nyilott. Tisztában voltam vele, hogy ez a Banjakoft 

által emlitett földszinti helyiség, amely konyha, für- 

dős oba és élelmikamra egyben. Balfelől megláttam 

az emeletre vezető lépcsőt. Korlátja nem volt a 

szélén. 

Rátettem a lábam a lépcső legalsó fokára, aztán 
lassan haladtam felfelé. Minden lépésem alatt nyi- 

korgott a faalkotmány. Ott állottam aztán az emeletl 
szoba ajtajánál és kopogtam. 

Francia szó hangzott belülről: 

- Entrez! 

Beléptem. 

Szemben a bejárattal kerevetet láttam, amelyen 

egy beduin nő kuporgott. Hófehér burnusz fedte tes- 

tét és még a feje is fehérbe volt bugyoláltan. Csak 

a barna arca és a villogó szeme látszott ki a sok 

fehérségből. 

Nem beduin asszony volt az azonban, hanem 

Aida, a rejtelmes-sejtelmes, titokzatos nő. 

épülethez, amelyben 

Magasra huzott térdein füzet feküdt. A Kkerevet 

szélén nyitott tintásüves. A kezében toll. Látszott, 

hogy irt. 

Ezt különben nyomban közölte is: 

- Bocsánatot kérek, el kell raknom irószerszá- 

maimat. Legujabb verseimet tisztáztam éppen bele 

munkafüzetembe. 

Bedugaszolta a tintásüveget, aztán azt a tollal 

a közelben levő ablak párkányára helyezte, aztán 

lelépett a kerevetről és kezet nyujtott. 

- Isten hozta, - mondta kedélyesen, - no, 

Hát érdemes is volt szétnézni. 

Az emeleti helyiség tulajdonképpen 

ba volt. Ferde padmalyát a cseréptető ! ; 

képezte. 

A legkomolyabb butorzata a kereve 

éjjel hálóhelyül, nappal pedig heverésr 

re szolgált. 

Egy kKis asztalka is volt a szobában. 

visszaságban toalettszerek, ékszerek, k 

iratok, fényképek, kagylók hevertek. Az 

tükör lógott. 

Az ablakpárkány is tele volt holmiv 

bok között cipőgomboló nyujtózkodott. 

Egyetlen szék volt a szobában. Azon 

bok unatkoztak. A sarokban néhány bő 
egymásra rakottan. A bőröndökön külön 

szállodák cimkéi rikitottak. Európa vala 1 
városának névjegyei voltak ezek a cimkék 

Egyik utazókosár tetején két bank 

hevert. Később tudtam meg, hogy az ors 

tekintélyesebb pénzintézete állitotta ki 

pedig jelentékeny összegekre. 

A falakon ráma nélkül több olajfest 
Modern szinezésük uj francia iskolára 

gerparti tájak. Aida alkotásai. Festőállvál 

szobában. Rajta készülő kép. Alatta a p 

a festékes paletta, mellette váza állott, 

rág helyett néhány ecset volt. 

Az ajtó közelében a fal egy rész 
karta. Első pillanatra nyilvánvaló volt, h 

dorodó lepedő alatt falbavert szegen, v 

jó csomó ruha lóg. Ez a lepedős berend 

a szekrényt, amely a szobából hiányzolt 

Észrevette fürkésző tekintetemet 
gyezte: 

- Bizony nálam az ember valamel! 

tanyán, vagy még inkább bohémlaká 

magát. 

- Szeretem az ilyen helyeket, - 
azért, hogy mondjak valamit. 

(Folyt. köv.) 



ak aki megbizást kar 
coktatás megszervezésé- 

z iparosok panaszai 

te, hogy a panaszokon nem segithet, 

tése. hogy az élelmiszer, pék, cukrász, 

re. A miniszteri megbizott küjelentet- 

mert országszerte érvényes miniszteri 
rendeletről van szó. Feltünést keltett 
a miniszteri megbizott azon kijelene 

mészáros, vendéglős és borbélyszak- 
ma tamoncainak nem kell inasiskolá- 
ba járniok. Oradeanu igazgató kije- 
lentette még, hogy a mestereknek jo- 
gukban áll tanoncaik inasidejét az is- 
kolában eltöltött idővel, amely három 

év alatt hetvenkét napot tesz ki, meg- 
hosszabbitani, mivel a törvény meg- 

engedi, hogy a tanoncokat három év 
helyett négy év alatt szabaditsák fel. 
Az iparosküldöttség elhatározta, hogy 

az iparosság panaszait emlékiratba 

foglalva átnyujtja a város vezetősé- 

gének. 

bbitották a leibankje- 
behozatalát. A pénzügy- 
rendeletet adott ki. 

bankjegyek szabad be- 

tározatlan időre megen- 

edetileg csupán október 

Iyi abad a külföldön lévő lei- 
behozatala. 

ormányzó Angliába utazik. 
MI ii lapok beszámolnak arról, 

nstantinescu Mitica 

nyzó Ankaráról való ha- 

án Londonba látogat az 

kormányzójának meghi- 

at csatolnak a személyvona- 

asuti vezérigazgatóság elha- 

ry a jövőben egyes személy- 

hálókocsikat csatol A háló- 

yanaz lesz, mint a gyorsvona:
 

zör a Bucuresti és Galati, 
va- 

stanta között közlekedő sze- 
khoz csatolnak hálókocsikat. 

tia-német gazdasági megál- 

árisból jelentik, hogy az a 
ttság, amely a francia- 

ndó gazdasági értekezlet 

sán résztvett, most tért 

metországból, miután több 

asági megállapodást léte- 

ország között. A bizottság 

sgsulyozták azt a barátsá- 

tást, amely őket érte. 

iviteli engedély Németor- 

buzaértékesitési hivatal 

buzának Németországba 

vitelét engedélyezte avval a 

hogy a buzán kivül kétszáz 
1t, 15 vagon heremagot, va- 

darab sertést kell expor- 

litást december 31-ig be 

A buza után 7000 lei ki- 

mot fizetnek. 

hivatalos árfolyama, (Az 
első 

elt, a másik az eladást jelenti) 

ank 3.20-3.60, svájci frank 

gol font 490-510, olasz lira 

Hár 98-105. belgas 

int 53.50-50.56, cseh korona 

en valutákhoz hozzá kell szá- 

39 százalékos premlumot. 

6.30, svájci 42-43, 

880-920, dollár 178-182, olasz
 

Osztrák schilling 33-04, pen- 

inár 3.55-3.60, cseh korona 

16.50-18 

Szigoruan ellenőrzik a tengerike- 

reskedelmet, Az egészségügyi minisz- 

terium tudvalevőleg remdeletet adott 

ki, hogy 1476-nál nagyobb nedvesség- 

tartalommal biró tengerit nem szabad 

forgalomba hozni. Az egészségügyi 

miniszterium értesülései szerint ezt a 

rendeletet számos esetben kijátszot 

ták, amiért is a prefekturák, városi és 

községi előljáróságok utasitást kap- 

tak a rendelet legszigorubb ellenőr- 

zésére. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabona- 

placon a buza irányzata ellanybult, Az 

élénk kinálattal szemben a kereslet cse- 

kély és igy az üzleti forgalom eem kielé- 

gitő, A piaci árak a következők: buza 76 

kilós 485, buza 77 kilós 495, buza 78 kilós 

505, ótengeri 315, száraz uj tengeri 310, uj 

tengeri 225, zab 4830, takarmány árpa 360, 

tavaszi árpa 450, konpa 260, muharmag 

400, kismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 

9380, nagymalmi liszt 960 lei ezázkilónkint. 

A lóheremag 23, a lucernamag 35 lei k! 

lónkint. 

A német-román gazdasági tárgya- 

lások. Bucurestiből jelentik, hogy a 

román-német gazdasági tárgyalások 

már megkezdődtek. Román részről 

azt követelik, hogy a németek szabad 

devizával fizessék a petróleumtermé- 

keket, amelyek az összkivitel 2676-át 

meghaladják, azonkivül azt követelik, 

hogy Németország engedje meg bizo- 

nyos nyersanyagok és félgyártmá- 

nyok kivitelét, amelyekre Romániá- 

nak szüksége van. Csak ilyen módon 

volna lehetséges annak elkerülése, 

hogy az exportőrök követelései ne 

fagyjanak be Németországban. 

Romániai buza és bor exportja. A 

szövetkezeti központ ülésén - mint 

Bucurestiből jelentik Negura 

sezövetkezeti miniszter azt az ajánla- 

tot tette, hogy azon országok, ame- 

lyek romániai buzát vásárolnak, 

minden ezer vagon buza után vegye- 

nek át kétszáz vagon bort is. Ezt az 

vitelre kerülő bort a szövetkezeti köz- 

npont választja ki. A nyolc malligán- 

fokos nemes borért 10 leit fizet a sz
ö- 

vetkezeti központ, mig a gyengébb 

poleon arany 1140-1160, arany 
minőségü borok vásárlását a szesz- 

ajánlatot a mémetek elfogadták. A ki- 

egyedáruságra bizták. 

Megállapitották a borszesz átvételi 

árát. A hivatalos lapban rendelet jelent 

meg a borszeszátvételi árak megállapitá- 

sa tekintetében. A rendelet szerint a nem 

oltott tőkén termő borokból előállitott 

szesz átvételi ára 35.50 lei hektoliterfo- 

konként, a nemes borból előállitott bor- 

szesz átvétel; ára pedig 58 lei. A minimá- 

lis borárat a silányabb minőségü borok- 

ra nézve 2.50 leiben, a nemes borokra 

nézve pedig 4.75 leiben állapitották meg 

10 fokos bor alapul vételével, Ezek után 

előrelátható, hogy a borszeszgyárak az 

e. 
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Reuniunea Amicii Muzicei a 

ő órakor Zenebarátok Társasága s a 

zzzzrszmmEzz 

Szimionikus 
hanGversen 
a Városi Szinházban Pauck Frigyes 

vezénylete alatt. Szólista: SYLVIA 

SERBESCU bucurestii zongora- 

1 BRAHMS: 1. Szimfonia 

2. LISZT: Es-durzongorahangverseny 

3. WEBER: Euryanthe nyitány 

Jegyek: 30-120 lei a városi szinház pénzfáránál 

v. 

művésznő 

x 

Műsoron: 

idén nem kerülnek üzembe, mert a Dénz- 

ügyminiszterium által megállapitott ára- 

kon bort kapni nem lehet. A legolcsóbb 

nemes bor is öt leibe kerül literenként, 

amihez még adó és fuvar cimén egy lelt 

kell hozzászámítan, A gyártási költsé- 

gek és a minimális haszon hozzászámitás 

sánál hektoliterfokonként 78 lei körüls 

árnál volna érdemes a borszeszgyárak- 

nak üzemüket elkezdeni. Ezek nután az 

idén borszeszgyártás alig lesz és a bor 

szeszgyárak kvótáját is az iparj szeszgyás 

rak fogják leszállitani. 

............ 

Sportcesemények 
Háromezer lei büntetéssel 

sujtotta a nemzeti bajnokság bizottsága 

a brailai DUIG csapatát 
A nemzeti bajnokság bizottsága 

legutóbbi ülésén foglalkozott a brai- 

lai DUIG-Chinezul botrányos mér- 

kőzés ügyével és a vizsgálat alapján 

meghozta döntését. A bizottság a Chi- 

nezul-Ilsa játékosainak elszállásolása 

miatt benyujtott panaszt elutasitotta. 

Megállapitotta azonban, hogy Szu- 

tor András a DUIG játékosa a já- 

ték közben szándékosan bántalmazta 

ellenfelét és ezért Szutor játékjogát 

a bizottság három hónapra felfüg- 

gesztette. A bizottság azt is megálla- 

pitotta, hogy a birót sem kővel, sem 

bottal nem bántalmazták, ellenben ! 

homokkal dobálták meg és egy keri- 
tást átugorva kellett a játékteret el- 

hagynia. Mivel a játéktéren történő 
összes incidensekért a rendező egye- 
sület felelős, a bizottság 3000 lei 

megbüntette a DUIG csapatát, Fel- 

függesztette a bizottság egy hónapra 
a sporttevékenységtől Untaru Mar- 

ceelt, a DUIG megbizottját is. A Gazeta 

Sporturilor cimü lapban közölt dön- 
tésből még az is kitünik, hogy a be- 

zottság megállapitása szerint a Chi- 

nezul játékosait a mérkőzés után nem 

bántalmazták. 

- 

Humist szombatra várják 

a fővárosba 

Humis, a Venus görögországi 

származásu játékosának ügye még 

mindig nem tért nyugvópontra. Hu- 

mis a mult héten elindult Bucuresti 

felé, de a görög rendőrség a határo
n 

őrizetbe vette és Athénba kisérte. 

Most szabadlábra helyezték, de azt a 

feltételt szabták elutazásának, hogy 

görög utlevél alapján jön és tartózko-
 

dik Bucurestiben. Bizonyosra veszik, 

hogy szombaton már a fővárosban 

lesz és vasárnap játszik a Ven
us csa- 

patában a Lugoj-lugosi Vulturi ellen. 
. 

Szabó Miklós berlini győzelme 

Szabó Miklós, a kiváló magyar 

atléta Berlinben a 3000 méteres fe- 

dettpálya versenyen 8 p. 32 mp. id
ő- 

vel győzött a német Syring ellen. A 

verseny előtt motorkerékpárversen
y 

tartottak ugyanazon a pályán és 

füstös, sürü levegőben Szabó nem 

fejthette ki teljes tudását, de még igy 

is mellszélességgel győzött: 



Racc CCio 
... 

PÉNTEK, NOVEMBER . 

BUCURHSTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 

13: Lemezek, 
18.25. Sport. 

18.40: Lemezek 
14.15: Hirek, 
18: Zenekari hangverseny, 
20: Lemezek 

20.35: Közvetités az operaházból, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások, 

18.05: Balalajkazene, 13.30: Hirek 14.830: 
Zemnekari hangverseny. 15.40: Hirek. 17.15: l 

Diákfélóra, 1745: Hirek. 18: Fuvolaszóló. 
18.30: Előadás 19: Zenekari hangverseny, 
szünetben sportközlemények. 20.15: Kül- 
ügyi negyedóra. 20.30: Magyar nóták. 

21.20: Vágóné Margit és Vendrey Ferenc 
előadó estje. 22.10: Hirek 22.30: Melles 
vonósnégyes. 28.40: A rádió szalonzene- 
kara. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.50: Grorsirótanfo- 

lyam. 20.35: Felolvasás. 21: Hirek. 21.30: 
Lemezek. 
BEÉCS. 20.25: Egykor divatos 

21.05: Vigjáték, 28.20: Tánczene. 
BELGRAD, 19.35: Lemezek. 21: Zágráb. 

22. A rádiózenekar hangversenye. 23.20: 

Lemezek. 
MILANÓ. 19.50: Vegyes zene. 21.30: Ope- 

ra és misztérium, 

dalok. 

PRÁGA, 20.10: Éneknégyes, 21.55: Tán- 
cok hires szimfoniákból és operákból. 

.
.
 

1937, 

SZOMBAT, NOVEMBER §. 
BUCURESII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Lemezek, 
1325: Sport. 
18.40: Lemezek. 

18: Lemezek, 
19.15: Zenekari hangverseny. 
20.30: A Daia egyesület játéka. 
21.15: Tánczene. 
22.45: Vendéglői zene, 

zek, I1: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok. 18,05: Zenekari hangverseny. 18.80: 
Hirek. 14.30: Lemezek. 15.40: Hirek, 17.15: 
Mese. 17.45: Hirek, 18: Kétzongorás jazz- 
müsor, 18.30: A magyar kávé birodalmá- 
ban, Beszélő Budinszki Sándor. 19.10. Ci. 
gányzenekar muzsikál. 20: A dolovai " 

irdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

ée ratanu 4, II. kerület: Tamás-lrafik, ead 
á. Kardos-rafik, Piata Traian (szerb lemplom mellett) 
ez Dorobanfilor 2. - Harmadik kerület: 

Diaja I. C. 

Grészetrafik, Calea 
Hel Ifent inetrafik, Piata Lahovari 

Vidéki urileány 

társaság hiányában ezuton keresi kimon: 

dottan komoly uriember ismeretségét, há- 

zasság céljából. Leveleket „Szép lesz az 

élet" jelige alatt a kiadó továbbit. (2422) 

Állást keres 
Intelligens jobb nő 

gyermek mellé, állást keres. Cimeket a 
kiadóba kérem leadni 415) 

Irodakisasszony 

több évi gyakorlattal állást keres. Cime- 
ket „Szorgalmas" jeligére a kiadóba ké- 

rem, (3072) 
nenszsses 

lakás 

1 szobás 

szép lakást keresek az I. kerülethez kö- 
zel, lehetőleg uj házban. Cimeket a kiadó. 
ba kérem leadni. (3070) 

3 szobás 
modern lakást keresek, lehetőleg magas 

földszinten, Cimeket a kiadóba kérem 
leadni, (2423) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

Adás-vétel 
Ház 

jól jövedelmező, olcsón eladó Fratelia 
XI. utca 12 szám. (2399) 

Ebédlőasztal 
olcsón eladó. II., Str. Petre Tegle 2. II. 

emelet. (2409) 

Eladó öltönyök 
Teljes frakk és szmoking, továbbá zsa- 
kett, igen jó állapotban, a legfinomabb 
anyagból, jutányosan eladók. IV., Str. I. 

Bratianu 29, III. em, 2. ajtóó (2381) 

Lószőrmatrác 
ételre kerestetik. Cimeket ármeg- 

Alegolcsóbb apróh 

i szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 
irdetés 10 szólga 18lei 

tősol 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána leme- 

Aprohirdetéseke! felvesz: Negyedik kerület: March. 
Künl - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellet! - 
Piata Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 54 

cimét a l 

bob leánya. Szinmü előa 
22: Dalest. 23.05: Jazzszen 
zenekar muzsikál, K 
1.05: Hirek, 

BUDAPHESI II 18: M 
19.05: Felolvasás. 19. 
félóra, 20: Ének. 20.35. 
nekara, 22: Lemezek, 

BECS. 20.25: A rádióze 
los-zenés utazás a föld k 
fonikus zene. 23.50: Szór. 

BELGRÁD, 19.45: Ének 
23.20: Lemezek, 

zene. 22: Rézfuvószenekar. 
játék. 24.15: Tánczene 

VARSÓ, 1945: Lemezek. 
agyüttes, 22: Keringők. 23. 

.z: 
atal nem közölheti. Ilyen 

Legolcsóbb hírdetés 

Veszek 

készpénzért magas áron: brilliánsékszert, 
arany tárgyakat, ezüst evőeszközt, per- 

zsaszőnyegeket, antik butort, fotócikke- 
zálogcédulákat ket, mindezekről szolid 

napi áron. 

Telefon: 11-77. (231) Str. Mercy 1. 

Gummi-kerekü teherkocsi, 

személyautó alváz, Renault-Wippelt sze- 
mélyautók olcsón eladók. Forgács Má- 
tyás vaskereskedés, IV., Str, I. Vacarescu 

36. Telefon 8-55. (2419) 

H 

Különféle 
A , e Ee . mszra 

három démo 
Regény, Most jelent meg! 

Kedves, bájos kis regény, telve sok-sok 
szerelemmel, szentimentálizmussal és 
gyorsan pergő cselekményekkel, A há- 

rom démon három jóbarátnő, akiket az 
életben sok csapás, szenvedés ér, mig ve- 
gül is minden ugy végződik, ahogy egy 
mai modern regényben minden végződni 
szokott. 

A csincs kiállitása könyv 104 oldalon 
jelent meg, ára 20 lei és kapható az összes 
ujságárusoknál és jobb dohánytőzsdék- 
ben. 

arrónő 

ki olcsón varr, házban és házon kivül, 
varrást vállal, Cim a kiadóban. (2424) 
eazomo 

HIRDESSEN 

leggyorsaboberedmény 

Primariu Municipiului Timisoara. 

Nr. II. 41402-1937. 
din 20, Oct. 1937. 

PUBLICATIUNE. 
Primaria Municipiului Timisoara face 

eunoscut celor interesati ca viza livretelor 
militare in anul 1937 se va face in zilele 
de lucru dela 1. Noembrie pana la 23, De.- 
cemvrie dela orele § pana la orele 12.30 
la Fabrica de bere din Timisoara-Fab- 
rica 

La viza se vor prezenta cum urmeaza: 
la 5. Nov. contg. 1913-1914 lit. M-Z. 
la 9. Nov. contg, 1915-1916 lit. A-L. 
la 10. Nov. contg. 1915-1916 lit. M-Z. 
la 11. Nov. contg. 1917 lit. A-L. 
la 12. Nov. contg. 1917 lit. M-Z. 
la 18. Nov. contg. 1918 lit. A-L 
la 15. Nov. contg. 1918 lit. M-Z. 
la 16. Nov. contg. 1919 lit. A-L. 
la 17. Nov. contg. 1919 lit. M-Z. 

la 18. Nov, contg.1920 lit. A-L. 
la 19. Nov. contg. 1920 lit M-Z. 
la 20. Nov. contg, 1921 ht A-L 
la 22. Nov. contg. 1921 lit. M-Z. 
la 23. Nov. contg. 1922 lt. A-L 
la 24. Nov. contg. 1922 lit. M-Z. 
la 25. Nov. contg. 1928 lit. A-L. 
la 26. Nov. contg. 1923 lt. M-Z. 
la 27. Nov. contg. 1924 lit. A-L. 
la 29. Nov. contg. 1924 lit. M-Z. 
la 30. Nov. contg. 1925 ht. A-L 
la 1. Dec, contg. 1925 lit. M-Z. 
la 2. Dec. contg. 1926 lit. A-L 
la 3. Dec, contg. 1926 lit. M-Z. 
la 4. Dec. contg. 1927 ht. A-L 
la 7. Dec., contg. 1927 lit. M-Z. 

Cei, cari nu se vor prezenta la viza 

chiar fara livret, vor fi urmariti si De- 
depsiti. 

Presedinte: Secretar General: 

A DÉLI HIRLAPBAN 

Felejthetetlen férjem 

tor uraknak, a zsidó hitközsé 

és virág küldőknek. 

Köszönetnyilvánitás 

Kastriener Sámuel 
elhunyta alkalmából összes barátainknak, 
ezuton köszönjük meg sok őszinte részvétét. Külön köszö- 
netet mondunk Dr. Drechsler Miksa főrabbi és Katz főkán 

g vezetőségének, a Chewra 
Kadisának a diszsirhelyért. Dr. Weiss Arthur, Sárkány 
Gábor és Pogány László uraknak a szivből jövő búcsuzta- 
tóért, a Kisebbségi Uiságíró szervezetnek, a Filharmonikus 
egyesületnek, a Iypogralia Dalegyletnek, továbbá a koszoru 

ss. Catalina. Dr. Table. 

ismerőseinknek 

özv. Kastriener Sámuelné 
és a gyászoló család, 

a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kia a 

Ha szép akar 
Használjon KULKA-1é 
tejkremet, liliom-tej 
liliompudert három 
Kapható kizáróla, 

Városi győgyszert 

la ínscriere fofi uceniciisbál 

de fiecare ucenic, platibila 

a „Fekete Sashoz" I., Piata I 

DPrimária Municipiului 

No. La 43329/193c, 
din 28 Octomvrnie 1932 

E 

Instiinfar 
ln vederea ínceperii cu, 

pregátire profesionalá a mu 
Timisoara, se pune in v 
patronilor si ucenicilor din lo 
inscrienle ucenicilor - ba, 
scoalele de ucenici pe 2 
1937/88, se vor face in in 
iimp dela 1-6 Neemvne 16 
lul urmátor; 

I 
) 

La 1 si 2?2 Noemvrie 193: 
prezenfa la inscriere fofi uce 
- din indusíria mefalurgica 
La 3 si 4 Noemvrie 

prezenfa la inscriere fofi u 
- fámplari, elecíricieni si 
La 5 Noemvrie 1930, se 

fori, pantofari, tabácari, fapif 
feuri. 
La 6 Noemvnie 1937, 

zenfa la inscriere fofi uceni 
consnucfori zidari, dulgheni, 
cioplitori ín piatrá si alle me 
numerate mai sus. 

Ínscriere se vor p 
ucenicii báiefi noui anga, 
si uceniciisbáiefi vechi. 

Ucenicii noui angajafi 
la inscriere cerfificatul scola 
de nasfere, jar ucenicii ve 
control al cursurilor din 
frecut. 

Taxa de inscriere, frecve 
chizite scolare, este de 250 

de cáfre patron, care esfe 
aceásla conform art. 41. di 
mentul de aplicarea legii pe 
firea profesionalá Si exe. 
rilor. / 

Inscrierile se vor face 
fafe mai sus, iníre orele 8 
18 ín lcalul biroului ca 
de ucinici Ne. 1 din 1 
Piata fepes Vodá No. 2. 

Pafronii cari nuzsi vor 
niciizbáiefi sau nus-i Vor 
criere, vor fi sancfianafi 
art. 1T6 si 17 din legea 
Pro si exercit, meseriil 
lizse amendá dela 1000 la 

Cursurile vor incepe la 
Noemvne 1937. 
Frimária Mun elöléssel a kiadóba kérem leadni. (2425) 

Nyomatoit a Hunyadi-nyomda k 

e 

öriorgőgépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 

leipiuli 


